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ÖSSZEGZÉS 

A Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematológiai és Infektológiai Intézet belső kont-

rollrendszerének kialakítása és működtetése, pénzügyi és vagyongazdálkodása nem volt sza-

bályszerű, ezáltal nem volt biztosított a közpénzekkel, a nemzeti vagyonnal való átlátható, 

elszámoltatható és felelős gazdálkodás. Az integritás elvű működést támogató kontrollok 

nem kerültek kiépítésre, az integritás alapú működés nem volt biztosított. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

A közpénzek felhasználásában és az állami vagyonnal való gazdálkodásban a központi költségvetési szervek megha-
tározó súlyt képviselnek. Ez indokolja, hogy az Állami Számvevőszék ellenőrzéseket folytasson a pénzügyi és vagyon-
gazdálkodás területén. Az Állami Számvevőszék az ellenőrzései során értékeli a belső kontrollrendszer jogszabályi 
előírások szerinti kialakítását és működtetése szabályszerűségét, feltárja a gazdálkodás esetleges hiányosságait, rá-
mutathat a vagyongazdálkodási tevékenység – ezen belül a tulajdonosi joggyakorlás és vagyonkezelés – esetleges 
szabálytalanságaira. Az Állami Számvevőszék az ellenőrzésével hozzá kíván járulni a központi intézmények pénzügyi 
helyzetének pontosabb megítéléséhez, a jó gyakorlat kialakításán és terjesztésén keresztül az ellenőrzések elősegít-
hetik a gazdálkodás szabályszerűségének javítását. 

Az egészségügyi ellátások közfeladat teljesítése a társadalom széles körét érinti és az közérdeklődés középpont-
jában áll. A központi költségvetésből az egyik legjelentősebb kiadást az egészségügyi ellátásokra fordított kiadások 
jelentik, amelyekből a kórházak kapják a legtöbb támogatást. A Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematológiai és 
Infektológiai Intézet egészségügyi közfeladatot látott el és jelenős mértékű állami vagyont kezelt. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

A Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematológiai és Infektológiai Intézetnél a kontrollkörnyezet kialakítása sza-
bályszerű volt, a működés és gazdálkodás alapvető előírásait belső szabályzatokban meghatározta. Az integrált koc-
kázatkezelési rendszer működtetéséről a jogszabályi előírások ellenére nem gondoskodott. A kontrolltevékenységek 
gyakorlása nem volt szabályszerű, 2015-2017. években a kötelezettségvállalásokat nem vette az államháztartási 
számviteli jogszabály szerinti tartalmú nyilvántartásba, 2015. évben nem az arra felhatalmazott vállalt kötelezettsé-
get. A monitoring rendszer működtetése szabályszerű volt, a belső ellenőrzést működtette. Az információs és kom-
munikációs rendszer nem volt szabályszerű, törvényi előírás ellenére a közzétételi kötelezettségét nem teljesítette. 
Ennek következtében nem volt biztosított az átláthatóság és elszámoltathatóság a közpénzek és a nemzeti vagyon 
felhasználása során. 

A pénzügyi gazdálkodás nem volt szabályszerű. A megkötött szerződések nem tartalmazták a szerződő fél átlát-
ható szervezetre vonatkozó nyilatkozatát, a költségvetési maradvány megállapítása nem volt szabályszerű. A kötele-
zettségvállalásokról nem vezette a jogszabályban előírt tartalmú nyilvántartást és 2017. évben az államháztartási 
törvényi előírások ellenére a módosított kiadási előirányzatot jelentősen meghaladó mértékben – 2,4 milliárd Ft-tal 
– vállalt kötelezettséget. 

A vagyongazdálkodás nem volt szabályszerű, a mérlegtételeket a törvényi előírás ellenére leltárral nem támasz-
totta alá, ezáltal az éves beszámolók nem mutattak megbízható és valós összképet. 

Az integritás elvű működés nem volt biztosított, a korrupciós kockázatokat mérséklő integritás kontrollokat nem 
alakította ki. 

Az Állami Számvevőszék az intézkedések megtétele céljából az Állami Egészségügyi Ellátó Központ főigazgatója 
részére egy, a Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematológiai és Infektológiai Intézet főigazgatója részére kilenc 
javaslatot fogalmazott meg. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA  annak megítélése 

volt, hogy a Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hemato-

lógiai és Infektológiai Intézetre vonatkozó irányító szervi 

feladatellátás a jogszabályi előírások betartásával történt-

e, a Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematológiai és 

Infektológiai Intézetnél a belső kontrollrendszer kialakí-

tása és működtetése szabályszerű volt-e, biztosította-e az 

átlátható, szabályszerű, gazdaságos, hatékony és eredmé-

nyes gazdálkodás feltételeit; a pénzügyi és vagyongazdál-

kodása megfelelt-e a jogszabályi előírásoknak és belső 

szabályzatainak. Az ellenőrzés célja volt annak értékelése, 

hogy a költségvetési maradvány megállapítása szabályszerű volt-e. Az ellenőrzés célja volt annak megállapítása is, 

hogy a Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematológiai és Infektológiai Intézet megfelelt-e annak az Alaptörvény-

ben meghatározott alapvetésnek, hogy Magyarország a kiegyensúlyozott, átlátható és fenntartható költségvetési 

gazdálkodás elvét érvényesíti; érvényesült-e a nemzeti vagyon kezelésének és védelmének célja, azaz a vagyona a 

közérdeket szolgálta-e a közös szükségletek kielégítése és a természeti erőforrások megóvása, valamint a jövő nem-

zedékek szükségleteinek figyelembevétele mellett. Az ellenőrzés keretében az Állami Számvevőszék értékelte a Dél-

pesti Centrumkórház—Országos Hematológiai és Infektológiai Intézetnél a korrupciós kockázatok kezelését szolgáló 

integritás kontrollok kiépítettségét és az integritás szemlélet érvényesülését. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematológiai és 

Infektológiai Intézet 
 

A budapesti székhelyű Dél-pesti Centrumkórház – Országos 
Hematológiai és Infektológiai Intézet, amely 2018. január 1-jét 
megelőzően Egyesített Szent István és Szent László Kórház-
Rendelőintézet néven működött, jogi személy, előirányzatai 
felett teljes jogkörrel rendelkező költségvetési szerv. Áht.1 sze-
rinti átalakítására 2015-2016. években nem került sor. Közfel-
adata az Eütv.2 alapján az ellátási területére kiterjedően járó- 
és fekvőbetegek diagnosztikus és terápiás szakorvosi ellátása, 
rehabilitációja és követéses gondozása volt. A fekvőbetegek el-
látását 2015-2017. években 1640 ágyon végezte. 

Az emberi erőforrások minisztere az irányító szervi hatás-
köröket az Emberi Erőforrások Minisztériuma útján gyakorolta. 
Egyes irányítási hatásköröket a középirányító szerv, az Állami 
Egészségügyi Ellátó Központ (2015. február 28-ig a 
Gyógyszerészeti és Egészségügyi Minőség- és 

Szervezetfejlesztési Intézet) gyakorolta. 

A 2015. és a 2017. évekre elkészített éves beszámolóinak adatai alapján 
befektetett eszközeinek állománya a 2015. évi 25,6 Milliárd Ft-ról 3,5 %-os 
növekedéssel 2017. évre 26,5 Milliárd Ft-ra változott. A teljesített bevétel 
a 2015. évi 30,3 Milliárd Ft-ról 6,9 %-os növekedéssel 2017. évre 32,4 Mil-
liárd Ft-ra, a teljesített kiadás a 2015. évi 29,6 Milliárd Ft-ról 7,1 %-os nö-
vekedéssel 2017. évre 31,7 Milliárd Ft-ra emelkedett. 

A Főigazgató3 és a Gazdasági igazgató4 személyében 2015-2017. évek 
között nem történt változás. A gazdálkodási feladatokat a gazdasági igaz-
gató irányítása alatt működő gazdasági igazgatóság látta el. Az átlagos sta-
tisztikai állományi létszáma a 2015. évi 2147 főről 2017. évre 1,4 %-os 
csökkenéssel 2118 főre változott. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Az államháztartás központi alrendszerének közpénz felhasználása, az intéz-
mények által ellátott közfeladatok sokrétűsége, valamint a feladatellátásá-
hoz rendelt vagyon nagyságrendje indokolja, hogy az ÁSZ5 ellenőrzéseket 
folytasson a pénzügyi és vagyongazdálkodás területén. Az ÁSZ az ellenőr-
zései során feltárja a gazdálkodást, a központi alrendszer intézményei át-
alakulását, átszervezését érintő szabályozások esetleges hiányosságait, a 
szabályozással nem érintett gazdálkodási területeket, rámutathat a va-
gyongazdálkodási tevékenység – ezen belül a tulajdonosi joggyakorlás és 
vagyonkezelés – esetleges szabálytalanságaira, értékeli az állami vagyon 
nyilvántartására és elszámolására vonatkozó eljárásokat. 

Az ellenőrzés várhatóan hozzájárul a központi intézmények pénzügyi 
helyzetének pontosabb megítéléséhez. 

Az ellenőrzések megállapításai támogathatják az ellenőrzött szerveze-
tek szabályszerű gazdálkodását, javaslataival elősegítheti az Alaptörvény-
ben megfogalmazott alapvetések érvényesülését a mindennapi életben a 
szervezetek szintjén. A központi költségvetés rendszerében zajló folyama-
tok holisztikus elemzései, a kockázatok folyamatos figyelemmel kísérésé-
nek módszerével, az így kiválasztott szervezetek célzott, hatékony ellenőr-
zéseivel az ÁSZ betölti a legfőbb gazdasági ellenőrző szerv küldetését. 

A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése nélkül nem valósít-
ható meg a közpénzek, a közvagyon átlátható, szabályos, gazdaságos, ha-
tékony és eredményes felhasználása. A belső kontrollrendszer azt a célt 
szolgálja, hogy a költségvetési szervek működésük és gazdálkodásuk során 
a tevékenységeket szabályszerűen hajtsák végre, teljesítsék elszámolási 
kötelezettségeiket és megvédjék az erőforrásokat a veszteségektől, a ká-
roktól és a nem rendeltetésszerű használattól. A belső kontrollrendszer 
magában foglalja mindazon elveket, eljárásokat és belső szabályzatokat, 
melyek biztosítják, hogy a költségvetési szerv valamennyi tevékenysége és 
célja összhangban legyen a szabályszerűséggel, szabályozottsággal, vala-
mint a gazdaságosság, hatékonyság és eredményesség követelményeivel, 
az eszközökkel és forrásokkal való gazdálkodásban ne kerüljön sor pazar-
lásra, visszaélésre, rendeltetésellenes felhasználásra. Megfelelő, pontos és 
naprakész információk álljanak rendelkezésre a költségvetési szerv műkö-
désével kapcsolatosan, és a belső kontrollrendszer harmonizációjára, ösz-
szehangolására vonatkozó jogszabályok végrehajtásra kerüljenek. Az integ-
ritás kontrollok kiépítése, erősítése a szervezet korrupciós kockázatainak 
kezelését szolgálja. A teljesítménykövetelmények meghatározása és mű-
ködtetése megalapozhatja a központi költségvetési szervnél a teljesít-
ményellenőrzés lefolytatását. 

A központi költségvetési szerveknél az Ávr.6 150. §-a meghatározza azo-
kat az eseteket, amelyeket kötelezettségvállalással terhelt maradványnak 
kell tekinteni. Az Áhsz. 7 14. § (8) bekezdése értelmében, a mérlegben a 
kötelezettségek között az egységes rovatrend szerinti rovatokhoz kapcso-
lódóan vezetett nyilvántartási számlákon nyilvántartott végleges kötele-
zettségvállalásokat, más fizetési kötelezettségeket kell kimutatni mindad-
dig, amíg azokat pénzügyileg ki nem egyenlítették, el nem engedték vagy 
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egyéb módon nem rendezték. Amennyiben a költségvetési szerv gazdálko-
dása során a vonatkozó jogszabályokat betartja, év végén a kötelezettség-
vállalással terhelt maradványon felül nem rendelkezhet ki nem fizetett 
szállítói kötelezettséggel. Mindezekre tekintettel az ÁSZ kiemelten ellen-
őrzi a kötelezettségvállalással terhelt maradvány dokumentumokkal tör-
ténő alátámasztottságát. 

Az egyes ellenőrzések megállapításaival és egy időszak ellenőrzési ered-
ményeinek elemzésével az ÁSZ ráirányíthatja a jogalkotók figyelmét a köz-
ponti alrendszerben vagy annak egy ágazatában esetlegesen felmerülő 
pénzügyi, szabályozási feszültségekre. Az elvégzett ellenőrzések során az 
ÁSZ „jó gyakorlatokat” is azonosíthat, melyeket tanácsadó funkciója kere-
tében szélesebb körben is megismertethet az érintettekkel, ezáltal is hoz-
zájárulva a költségvetési rendszer szabályozott, átlátható, kiegyensúlyo-
zott és fenntartható működéséhez. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — Szabályszerű volt-e az ellenőrzött központi költségvetési szervre 

vonatkozó irányító szervi feladatellátás?   

 
 
 

  — A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése szabály-

szerű volt-e, biztosította-e a közpénzekkel és a nemzeti vagyon-

nal történő szabályszerű és átlátható gazdálkodást? 

  

 
 
 

  — A központi költségvetési szerv pénzügyi gazdálkodása és a ma-

radvány megállapítása szabályszerű volt-e?   

 
 
 

  — A központi költségvetési szerv vagyongazdálkodása szabály-

szerű volt-e?   

 
 
 

  — A központi költségvetési szervnél alakítottak-e ki a teljesítmény 

mérésére vonatkozó követelményeket?   
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AZ ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés, a 2017. évi maradvány megállapítása tekinteté-
ben szabályszerűségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

2015. január 1-2017. december 31. közötti időszak. A 2017. évre készített 
költségvetési beszámoló vonatkozásában a beszámoló jóváhagyásáig 
(2018. június 30.) terjedő időszak. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

A Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematológiai és Infektológiai Inté-
zetre vonatkozó irányító szervi feladatok ellátása a 2015-2016. években. A 
belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése 2015-2017. években, 
valamint az integritáskontrollok kiépítettsége és a teljesítményellenőrzés 
feltételei a 2017. évben. A Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematoló-
giai és Infektológiai Intézet pénzügyi és vagyongazdálkodása a 2015-2016. 
években. 

A 2017. évre vonatkozóan a Dél-pesti Centrumkórház – Országos He-
matológiai és Infektológiai Intézet vagyongazdálkodási feltételeinek 
kialakítása, annak szabályszerűsége, az elszámoltathatóság biztosítása a 
szabályozás szintjén. A vagyonváltozást eredményező döntések, a 
vagyonban bekövetkezett változások végrehajtásának, nyilvántartásba 
vételének, elszámolásának szabályszerűsége. Az állami vagyon 
kimutatásának szabályszerűsége, ennek keretében az állami vagyonnal 
történő rendelkezés, a vagyonmozgások, a vagyon nyilvántartásba vétele, 
értékelése és a mérleg alátámasztás szabályszerűsége. A költségvetési 
maradvány megállapításának szabályszerűsége a 2017. év 
vonatkozásában. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések 
feltárásához szükséges volt. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematológiai és Infektológiai Intézet, 
valamint az irányító szervi feladatellátás tekintetében az Emberi 
Erőforrások Minisztériuma és az Állami Egészségügyi Ellátó Központ (2015. 



Az ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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február 28-ig Gyógyszerészeti és Egészségügyi Minőség- és 
Szervezetfejlesztési Intézet). 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv. 8 1. § (3) bekezdés, 5. § (2)-(4) 
és (6) bekezdései, valamint az Áht. 61. § (2) bekezdésének előírásai 
képezték. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzésre a szakmai program szempontjai, az ellenőrzött időszakban 
hatályos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályai, a jelen ellenőrzésre 
irányadó ÁSZ módszertanok figyelembevételével került sor. 

Az ÁSZ az ellenőrzés ideje alatt a Dél-pesti Centrumkórház – Országos 
Hematológiai és Infektológiai Intézettel, az Irányító szervvel9 és a Középirá-
nyító szervvel10 a kapcsolattartást az ÁSZ SZMSZ11-ének vonatkozó előírásai 
alapján biztosította. Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges 
bizonyítékok megszerzése a Kórház, az Irányító szerv és a Középirányító 
szerv által rendelkezésre bocsátott dokumentumokra, adatokra alapozva 
megfigyelés, szemle (szemrevételezés), kérdésfeltevés (információkérés), 
mintavételezés, valamint elemző eljárás útján történt. Az ellenőrzési bizo-
nyítékként felhasználható adatforrások közé tartoztak egyrészt a szakmai 
program részletes szempontjainál felsorolt adatforrások, másrészt minden 
egyéb – az ellenőrzés folyamán feltárt, az ellenőrzés szempontjából infor-
mációt tartalmazó – dokumentum. 

Az ellenőrzés lefolytatásához a Dél-pesti Centrumkórház – Országos He-
matológiai és Infektológiai Intézet, az Irányító szerv és a Középirányító 
szerv a tanúsítványok kitöltésével, valamint az ÁSZ által kért dokumentu-
mok megküldésével szolgáltatott adatokat, amelyek valódiságát és teljes 
körűségét az ellenőrzött szervezet vezetője által tett teljességi és hiteles-
ségi nyilatkozat igazolta. Az így rendelkezésre bocsátott adatok, informá-
ciók kontrollja az ellenőrzés keretében történt. 

A központi költségvetési szerv belső kontrollrendszere egyes pilléreinek 
kialakítására és működtetésére vonatkozó értékelés „szabályszerű”, 
amennyiben az értékelt területen az elért „igen” válaszok százalékban ki-
fejezett, egész számra kerekített aránya legalább 85%, „nem szabályszerű”, 
ha nem éri el a 85%-ot. A központi költségvetési szerv belső kontrollrend-
szerének összesített értékelése az egyes részterületek esetében kapott 
megfelelőségi arányok számtani átlaga alapján történt és megegyezik a pil-
lérenként (kontrollterületenként) alkalmazott százalékos értékelésekkel, a 
következő eltérésekkel: a kontrollrendszer egésze esetében a „szabály-
szerű” értékelésnek a százalékos értéken felül további feltétele, hogy egyik 
kontrollterület sem kaphat „nem szabályszerű” értékelést. 

Az ÁSZ statisztikai módszereken alapuló mintavételt alkalmazott. 

A kiadások ellenőrzésére a 2015-2017. évek vonatkozásában, a bevéte-
lek ellenőrzésére a 2015-2016. évek vonatkozásában került sor. A kiadások 
(külső személyi juttatások, felhalmozási kiadások, dologi kiadások) és be-
vételek (értékesítésből és bérbeadásból származó bevételek) esetében az 
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ellenőrzés azokra a legnagyobb értékű tételekre – a lényeges sokaságra – 
terjedt ki, melyek összértéke eléri a teljes sokaság összértékének 50%-át. 

A 2015-2017. évi kiadások és a 2015-2016. évi bevételek elszámolásá-
nak szabályszerűséget a lényeges sokaságból véletlen mintavételi eljárás-
sal kiválasztott tételek alapján ellenőrizte az ÁSZ. 

A 2015-2016. évi felhalmozási kiadások lényeges sokasága és a 2017. 
évi pénzmozgáshoz nem kapcsolódó vagyonváltozások szabályszerűségé-
nek esetében tételes ellenőrzésre került sor. 

A 2017. évi beruházások, felújítások végrehajtásának, a feladatellátást 
szolgáló állami vagyontárgyak használatának és év végi értékelésének sza-
bályszerűsége véletlen mintavétellel kiválasztott tételek alapján történt. 

A mintavétellel ellenőrzött területek esetében minden egyes tétel vo-
natkozásában a használat, elszámolás és értékelés szabályszerűségére vo-
natkozó kérdéseket tett fel az ÁSZ. Szabályszerűnek értékelt egy ellenőr-
zött területet, amennyiben 95%-os bizonyossággal az ellenőrzött sokaság-
ban az átlagos hibaarány legfeljebb 10%, nem szabályszerűnek, amennyi-
ben 10%-nál magasabb arányt képviselt. 

Abban az esetben, ha az ellenőrzött sokaság tekintetében a 10%-os hi-
baarányhoz való viszony megítélésének megbízhatósága nem érte el a 
95%-ot, annak elérése érdekében az értékelés további szempontokkal ke-
rült kiegészítésre, a feltárt hibák értékének figyelembe vételével. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. Szabályszerű volt-e az ellenőrzött központi költségvetési 

szervre vonatkozó irányító szervi feladatellátás? 
  

Összegző megállapítás A Kórházra12 vonatkozó irányító szervi feladatellátás szabály-
szerű volt. 

A Kórház rendelkezett az Irányító szerv által az Áht. szerint kiadott, az Ávr.-
ben meghatározott tartalmú alapító okirattal13. A Középirányító szerv a 
27/2015. (II. 25.) Korm. rendelet14 felhatalmazása alapján irányítói hatás-
körben jóváhagyta a Kórház SZMSZ15-eit. 

Az Irányító szerv az Ávr. előírásai szerint a tervezett bevételek és kiadá-
sok megállapításához meghatározta a tervezési követelményeket, az Áht. 
és az Áhsz. előírásai alapján jóváhagyta a Kórház elemi költségvetéseit és 
éves költségvetési beszámolóit. 

Munkáltatói jogait az Irányító szerv szabályszerűen gyakorolta. A Fő-
igazgató és a Gazdasági igazgató a jogszabályi előírások szerinti kinevezés-
sel rendelkezett 2015-2016. években. 

2. A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése szabály-

szerű volt-e, biztosította-e a közpénzekkel és a nemzeti vagyon-

nal történő szabályszerű és átlátható gazdálkodást? 
 

Összegző megállapítás A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése 2015-
2017. években nem volt szabályszerű, nem biztosította a köz-
pénzekkel és a nemzeti vagyonnal történő szabályszerű és át-
látható gazdálkodást. 

A KONTROLLKÖRNYEZET  kialakítása szabályszerű volt. A Kór-
ház rendelkezett az Áht., az Ávr. előírásai szerint SZMSZ16-el, továbbá a gaz-
dasági szervezetre vonatkozó belső előírásokat rögzítő, az Ávr. szerinti tar-
talmú ügyrenddel17. A Kórház a gazdálkodására jellemző szabályokat, elő-
írásokat – a Számv. tv. előírásai alapján – számviteli politikában18 és annak 
keretében elkészített leltározási és leltárkészítési szabályzatban19, értéke-
lési szabályzatban20, pénzkezelési szabályzatban,

21
, és önköltségszámítási 

szabályzatban22 rögzítette és kiadta a számlarendet23. Az Ávr. előírásai 
alapján a Kórház belső szabályzatokban rögzítette a működéshez kapcso-
lódó, pénzügyi kihatással bíró jogszabályban nem szabályozott kérdéseket. 

AZ INTEGRÁLT KOCKÁZATKEZELÉSI RENDSZER  
nem volt szabályszerű, a Főigazgató – a Bkr. 24 7. § (1) bekezdésében foglalt 
előírások ellenére – az integrált kockázatkezelési rendszert nem működ-
tette. 

file://///ASZ-FS02-APC/VOL2/EDT/2018/V079132_V0791_V0823_DPC_Korhaz/3Ellenorzesi_inform/ABP/01_Sarkalatos%20adatbekérés/1.%20sarkalatos/ABR%20+%20dokumentumok/DPC_2016_zarsz_dok/V0791/13_Számviteli%20pol/Számviteli%20politika/SZ_61_16.12.15_17.01.12.pdf
file://///ASZ-FS02-APC/VOL2/EDT/2018/V079132_V0791_V0823_DPC_Korhaz/3Ellenorzesi_inform/ABP/02_Egyéb%20dok%20adatbekérés/01_Korhaz/ABR/2_01/2_01_22/SZ-24%202014.10.15-2015.05.31...pdf
file://///ASZ-FS02-APC/VOL2/EDT/2018/V079132_V0791_V0823_DPC_Korhaz/3Ellenorzesi_inform/ABP/02_Egyéb%20dok%20adatbekérés/01_Korhaz/ABR/Korabban%20bekert%20dok/2.1/2.1.22/SZ_24_15.06.01_16.02.29.pdf
file://///ASZ-FS02-APC/VOL2/EDT/2018/V079132_V0791_V0823_DPC_Korhaz/3Ellenorzesi_inform/ABP/02_Egyéb%20dok%20adatbekérés/01_Korhaz/ABR/Korabban%20bekert%20dok/2.1/2.1.22/SZ_24_16.03.01_16.09.01.pdf
file://///ASZ-FS02-APC/VOL2/EDT/2018/V079132_V0791_V0823_DPC_Korhaz/3Ellenorzesi_inform/ABP/02_Egyéb%20dok%20adatbekérés/01_Korhaz/ABR/Korabban%20bekert%20dok/2.1/2.1.22/SZ_09_16.10.21_.pdf
file://///ASZ-FS02-APC/VOL2/EDT/2018/V079132_V0791_V0823_DPC_Korhaz/3Ellenorzesi_inform/ABP/01_Sarkalatos%20adatbekérés/1.%20sarkalatos/ABR%20+%20dokumentumok/DPC_2016_zarsz_dok/V0791/13_Számviteli%20pol/pénzkezelési%20szab/SZ_16_16.02.10_16.06.19.pdf
file://///ASZ-FS02-APC/VOL2/EDT/2018/V079132_V0791_V0823_DPC_Korhaz/3Ellenorzesi_inform/ABP/01_Sarkalatos%20adatbekérés/1.%20sarkalatos/ABR%20+%20dokumentumok/DPC_2016_zarsz_dok/V0791/13_Számviteli%20pol/pénzkezelési%20szab/SZ_16_16.06.20_17.01.17.pdf
file://///ASZ-FS02-APC/VOL2/EDT/2018/V079132_V0791_V0823_DPC_Korhaz/3Ellenorzesi_inform/ABP/02_Egyéb%20dok%20adatbekérés/01_Korhaz/ABR/Korabban%20bekert%20dok/2.1/2.1.22/SZ_17_14.11.01_16.05.03.pdf
file://///ASZ-FS02-APC/VOL2/EDT/2018/V079132_V0791_V0823_DPC_Korhaz/3Ellenorzesi_inform/ABP/02_Egyéb%20dok%20adatbekérés/01_Korhaz/ABR/Korabban%20bekert%20dok/2.1/2.1.22/SZ_17_16.05.04_17.03.30.pdf
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A KONTROLLTEVÉKENYSÉGEK  gyakorlása nem volt sza-
bályszerű. A Kórház a 2015-2017. években nem rendelkezett az 
Áhsz. 39. § (3) bekezdésében foglalt előírás ellenére a 14. melléklet II. 4. 
a)-g) pontja előírásai szerinti tartalmú kötelezettségvállalások nyilvántartá-
sával. A kontrolltevékenységek gyakorlása körében 2015-2017. években 
feltárt szabálytalanságok: 

 A kötelezettségvállalást követően 2015-2017. években – az Ávr. 56. 
§ (1) bekezdés előírása ellenére – nem gondoskodott annak az ál-
lamháztartási számviteli kormányrendelet szerinti nyilvántartásba 
vételéről. 

 A kötelezettségvállalást a 2015. évben – az Ávr. 52. § (1) bekezdés 
a) pontja előírása ellenére – nem a Kórház Főigazgatója, vagy az ál-
tala írásban felhatalmazott személy végezte. 

AZ INFORMÁCIÓS ÉS KOMMUNIKÁCIÓS REND-

SZER  nem volt szabályszerű. A Főigazgató a Bkr. előírásai alapján kiala-
kította a Kórház információs és kommunikációs rendszerét, azonban a Kór-
ház az Info tv. 25 37. § (1) bekezdés előírása és 1. melléklete II./1. és III./1. 
pontja előírásai ellenére (SZMSZ, adatvédelmi és adatbiztonság szabályzat, 
2015-2017. évi éves költségvetés és beszámoló) közzétételi kötelezettsé-
gének 2015-2017. években nem tett eleget. 

A MONITORING RENDSZER  kialakítása és működtetése sza-
bályszerű volt. A Főigazgató a Bkr. előírásai alapján kialakította a célok 
megvalósításának nyomon követését biztosító rendszert, azonban 2015-
2016. években a követelmények folyamatos és eseti nyomon követéséről 
– a Bkr. 10. §-ában foglalt előírás ellenére – nem gondoskodott. A belső 
ellenőrzés kialakításáról a Főigazgató az Áht. előírásai szerint gondosko-
dott, a Bkr. előírásai szerint biztosította a belső ellenőrzés szervezeti és 
funkcionális függetlenségét. 

A Főigazgató a belső kontrollrendszer minőségét a Bkr. 1. sz. melléklete 
szerinti nyilatkozatban értékelte, azonban a 2016-2017. évre vonatkozó 
nyilatkozatot – a Bkr. 11. § (2) bekezdésben előírtak ellenére – az Irányító 
szerv részére nem küldte meg. A Főigazgató nyilatkozott arról, hogy gon-
doskodott a Kórház belső kontrollrendszere kialakításáról, valamint sza-
bályszerű, eredményes és hatékony működéséről, a rendelkezésre álló elő-
irányzatok cél szerinti felhasználásáról, a gazdálkodási lehetőségek és kö-
telezettségek összhangjáról. Az ÁSZ ellenőrzés megállapításai nem igazol-
ták a nyilatkozatban foglaltakat. 

A Kórház kockázatelemzést nem végzett, az integritás elvű működést 
támogató kontrollok nem kerültek kialakításra. A Kórház nem működtetett 
integritást erősítő kontrollokat. A korrupciós kockázatokat mérséklő integ-
ritás kontrollokat a Kórház nem alakított ki. 
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3. A központi költségvetési szerv pénzügyi gazdálkodása és a ma-

radvány megállapítása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás A Kórház pénzügyi gazdálkodása és a maradvány megállapí-
tása nem volt szabályszerű. 

3.1. számú megállapítás A Kórház pénzügyi gazdálkodása nem volt szabályszerű. 

A KIADÁSI ELŐIRÁNYZATOK FELHASZNÁLÁSA  
nem volt szabályszerű, mert a Kórház 2015-2016. években nem tartotta be 
a jogszabályi előírásokat: 

 A Kórház által jogi személlyel, jogi személyiséggel nem rendelkező 
szervezettel kötött visszterhes szerződés – az Ávr. 50. § (1a) bekez-
désében foglalt előírás ellenére – nem tartalmazta a szervezet kép-
viselőjének arra vonatkozó nyilatkozatát, hogy átlátható szervezet-
nek minősül. 

 A Kórház a Kbt.1
26 6. § (1) bekezdés b) pontja szerinti ajánlatkérőként 

2015. évben – a Kbt.1 5. §-a előírása ellenére – a közbeszerzési eljá-
rás lefolytatásának kötelezettségét nem teljesítette. A Kórház a 
Kbt.2

27 5. § (1) bekezdés c) pontja szerinti ajánlatkérőként 2016. év-
ben – a Kbt.2 4. §-a előírása ellenére - – a közbeszerzési eljárás le-
folytatásának kötelezettségét nem teljesítette. 

3.2. számú megállapítás A maradvány megállapítása 2015-2016. években nem volt szabály-
szerű. 

A Kórház az éves költségvetési beszámoló részeként elkészített maradvány 
kimutatását az Áhsz. 39. § (3) bekezdésében foglalt előírás ellenére a 14. 
melléklet II. 4. előírásai szerinti tartalmú kötelezettségvállalások nyilván-
tartásával nem támasztotta alá. A kötelezettségvállalások és más fizetési 
kötelezettségek nyilvántartása 2015. évben az Áhsz. 14. melléklet II. 4. a), 
c, e), f) g) pontjaiban; 2016. évben az a), e), f), g) pontjaiban foglalt tartalmi 
hiányosságok következtében nem volt szabályszerű.  

3.3. számú megállapítás A maradvány megállapítása 2017. évben nem volt szabályszerű. 

A Kórház kötelezettségvállalással terhelt maradvány kimutatása alátá-
masztásához vezetett részletező nyilvántartása a 2017. évben nem felelt 
meg az Áhsz. 39. § (3) bekezdésében foglaltak ellenére az Áhsz. 14. mellék-
let II/4. a), e), f), g) pontjaiban meghatározott tartalmi követelményeknek. 

A Kórház a 2017. évben az Áht. 36. § (1) bekezdésben előírtak ellenére 
a módosított előirányzatát meghaladó mértékben vállalt kötelezettséget, 
a Kórház kötelezettségvállalása a 2017. évben 2,4 milliárd Ft-tal megha-
ladta a módosított kiadási előirányzatát. A Kórház a 2017. évben nem biz-
tosította az Áhsz. 17. melléklet 1. a) pontban előírt azon kötelezettséget, 
hogy a költségvetési számvitelen belül a gazdálkodási szabályokból adó-
dóan a 05. számlacsoportban vezetett nyilvántartási számlákon belül az 
előirányzatok nyilvántartására vezetett számlák egyenlegét ne haladja meg 
a költségvetési évben esedékes kötelezettségek nyilvántartására szolgáló 
számlák egyenlege. 
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4. A központi költségvetési szerv vagyongazdálkodása szabály-

szerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás A Kórház vagyongazdálkodása nem volt szabályszerű. 

A Kórház a 2015-2017. években a Számv. tv. 69. § (1) bekezdésében előír-
tak ellenére az éves beszámoló elkészítéséhez a mérleg tételeinek alátá-
masztásához nem állított össze leltárt, amely tételesen, ellenőrizhető mó-
don tartalmazza a mérleg fordulónapján meglévő eszközöket és forrásokat 
mennyiségben és értékben. Ezzel a Kórház megsértette a Számv. tv. 15. § 
(3) bekezdésében előírt valódiság elvét. 

5. A központi költségvetési szervnél alakítottak-e ki a teljesít-

mény mérésére vonatkozó követelményeket? 
 

Összegző megállapítás A Kórháznál a teljesítmény mérésére vonatkozó követelmé-
nyeket alakítottak ki. 

A Főigazgató a szervezeti célok elérését szolgáló feladatok, folyamatok, te-
vékenységek mérését szolgáló indikátorokat, mérőszámokat, feladat- és 
teljesítménymutatókat a 2017. évben képzett, azonban az adatok megbíz-
hatóságának hiánya miatt a valós teljesítmény mérésének feltételei nem 
állnak fenn.
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 az ÁEEK főigazgatójának 
  

 

  Tegyen intézkedéseket a feltárt hiányosságok és/vagy szabálytalansá-

gok tekintetében a felelősség tisztázása érdekében, és szükség szerint 

intézkedjen a felelősség érvényesítéséről 

 (2. számú megállapítás 2. bekezdés, 3. bekezdés 2. mondat, 3. be-

kezdés 1. francia bekezdés, 4. bekezdés 2. mondat 2. tagmondat, 4. 

bekezdés 3. mondat, 5. bekezdés 4. mondat, 6. bekezdés 1. mondat 

2. tagmondat, 3.1. megállapítás 1. bekezdés 1-2. francia bekezdése, 

3.3 sz. megállapítás 1. bekezdés 1. mondat, 2. bekezdés, 4. sz. meg-

állapítás 1. bekezdés alapján) 

 

 a Dél-pesti Centrum Kórház - Országos Hematológiai és 

Infektológiai Intézet főigazgatójának 
  

1. Intézkedjen a Bkr. előírásának megfelelően integrált kockázatkezelési 

rendszer működtetéséről. 

 (2. sz. megállapítás 2. bekezdés alapján) 

2. Gondoskodjon a kötelezettségvállalások Áhsz. szerinti tartalmú nyil-

vántartásáról. 

 (2. sz. megállapítás 3. bekezdés 2. mondat alapján) 

3. Gondoskodjon az Ávr. előírásának megfelelően a kötelezettségválla-

lást követően annak haladéktalan nyilvántartásba vételéről. 

 (2. sz. megállapítás 3. bekezdés 1. francia bekezdés alapján) 
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4. Intézkedjen az Info tv. 1. melléklete szerinti általános közzétételi lista 

II/1. és  III/1. pontjában meghatározott adatok közül az SZMSZ, éves 

költségvetés és beszámoló jogszabályi előírásoknak megfelelő közzété-

teléről. 

 (2. sz. megállapítás 4. bekezdés 2. mondat 2. tagmondat alapján) 

5. Intézkedjen a Bkr. előírásának megfelelően a nyilatkozat irányító szerv 

részére történő megküldéséről.  

 (2. sz. megállapítás 6. bekezdés 1. mondat 2. tagmondat alapján) 

6. Intézkedjen arról, hogy  

a) a Kórház által jogi személlyel, jogi személyiséggel nem rendelkező 

szervezettel kötött visszterhes szerződés az Ávr. előírásainak meg-

felelően tartalmazza a szervezet képviselőjének arra vonatkozó 

nyilatkozatát, hogy átlátható szervezetnek minősül, továbbá 

b) a Kbt. előírásának megfelelően a közbeszerzési eljárás lefolytatá-

sáról. 

 (3.1. megállapítás 1. bekezdés 1-2. francia bekezdése alapján) 

7. Intézkedjen az Áhsz.-ben foglalt előírásnak megfelelően a maradvány 

kimutatás alátámasztásához szükséges kötelezettségvállalásokról, 

más fizetési kötelezettségekről kötelező minimum tartalmú részletező 

nyilvántartás vezetéséről. 

 (3.3 sz. megállapítás 1. bekezdés 1. mondat alapján) 

8. Intézkedjen arról, hogy  

a) az Áht. előírásainak megfelelően kötelezettségvállalásra csak sza-

bad előirányzat mértékéig kerüljön sor, továbbá intézkedjen 

b) a költségvetési számvitelen belül a gazdálkodási szabályokból adó-

dóan az Áhsz. 17. melléklet 1. a) pontjában előírt kötelezettség be-

tartásáról.  

 (3.3. sz. megállapítás 2. bekezdés alapján) 

9. Intézkedjen a Számv. tv. előírásának megfelelően a beszámoló elkészí-

téséhez, a mérleg tételeinek alátámasztásához olyan leltár összeállítá-

sáról, amely tételesen, ellenőrizhető módon tartalmazza a mérleg for-

dulónapján meglévő eszközeit és forrásait mennyiségben és értékben. 

 (4. sz. megállapítás 1. bekezdés alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
állami vagyon Állami vagyonnak minősül: 

a) az állam tulajdonában lévő dolog, valamint a dolog módjára hasznosítható termé-
szeti erő, 

b) az a) pont hatálya alá nem tartozó mindazon vagyon, amely vonatkozásában tör-
vény az állam kizárólagos tulajdonjogát nevesíti, 

c) az állam tulajdonában lévő tagsági jogviszonyt megtestesítő értékpapír, illetve az 
államot megillető egyéb társasági részesedés, 

d) az államot megillető olyan immateriális, vagyoni értékkel rendelkező jogosultság, 
amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít. (Forrás: Vtv.28 1. § (2) bekezdése) 

állami vagyon használója Az a természetes vagy jogi személy, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet, 
aki, vagy amely törvény vagy szerződés alapján, bármely jogcímen (bérlet, haszonbér-
let, használat stb.) állami vagyont birtokol, használ, szedi annak hasznait, hasznosít, 
ide nem értve a haszonélvezőt, a vagyonkezelőt és a tulajdonosi jogok gyakorlóját. 
(Forrás: Vtvr. 1. § (7) bekezdés a) pontja) 

állami vagyon hasznosítása Az állami vagyont az MNV Zrt. maga kezeli, vagy szerződés – így különösen bérlet, 
haszonbérlet, megbízás – alapján központi költségvetési szervnek, természetes vagy 
jogi személynek, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szervezetnek 
hasznosításra átengedi. 

(Forrás: Vtv. 23. § (1) bekezdése, hatályos 2012. január 1-jétől) 

Az állami vagyonnal a tulajdonosi joggyakorló maga gazdálkodik, vagy szerződés – 
így különösen bérlet, haszonbérlet, megbízás – alapján hasznosításra átengedi, ille-
tőleg vagyonkezelésbe, haszonélvezetbe adja. (Forrás: Vtv. 23. § (1) bekezdése, ha-
tályos 2013. június 28-ától) 

állami vagyon kezelője /va-
gyonkezelő 

Az állami vagyont az MNV Zrt. maga kezeli, vagy szerződés – így különösen bérlet, 
haszonbérlet, megbízás – alapján központi költségvetési szervnek, természetes vagy 
jogi személynek, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szervezetnek 
hasznosításra átengedi.” Az állami vagyonra vonatkozóan az MNV Zrt. kizárólag az 
Nvtv. 29-ben meghatározott személyekkel köthet vagyonkezelési szerződést. (Forrás: 
Vtv. 27. § (1) bekezdése, hatályos 2012. január 1-jétől) 

ÁSZ Integritás Projekt Az ÁSZ 2011-ben indította el a közintézmények integritását vizsgáló és fejlesztő kér-
dőíves kutatását, melynek hétéves felmérési időszaka 2017. évben zárult le. Az ÁSZ 
az Integritás felmérés keretében 2017. évben hetedik alkalommal értékelte a köz-
szféra intézményeinek korrupciós kockázatait, illetve a korrupció ellen védelmet biz-
tosító kontrollok kiépítettségét. (Forrás: https://asz.hu/tanulmanyok-2017-ev Elem-
zés a közszféra integritás helyzetéről 2017. Vezetői összefoglaló 4. oldal) 

átalakítás A költségvetési szerv általános jogutódlással történő megszüntetése átalakítással tör-
ténhet. Az átalakítás lehet egyesítés vagy különválás. Az egyesítés lehet beolvadás 
vagy összeolvadás. (Áht. 11. § (2) bekezdés) 

belső ellenőrzés Független, tárgyilagos bizonyosságot adó és tanácsadó tevékenység, amelynek célja, 
hogy az ellenőrzött szervezet működését fejlessze és eredményességét növelje, az 
ellenőrzött szervezet céljai elérése érdekében rendszerszemléletű megközelítéssel és 
módszeresen értékeli, illetve fejleszti az ellenőrzött szervezet irányítási és belső kont-
rollrendszerének hatékonyságát. (Forrás: Bkr. 2. § b) pontja) 
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belső kontrollrendszer A belső kontrollrendszer a kockázatok kezelése és tárgyilagos bizonyosság megszer-
zése érdekében kialakított folyamatrendszer, amely azt a célt szolgálja, hogy a műkö-
dés és gazdálkodás során a tevékenységeket szabályszerűen, gazdaságosan, hatéko-
nyan, eredményesen hajtsák végre, az elszámolási kötelezettségeket teljesítsék, meg-
védjék az erőforrásokat a veszteségektől, károktól és nem rendeltetésszerű haszná-
lattól. (Forrás: Áht. 69. § (1) bekezdése) 

belső kontrollrendszer terü-
letei 

A kontrollkörnyezet, a kockázatkezelési rendszer, a kontrolltevékenységek, az infor-
mációs és kommunikációs rendszer, valamint a nyomon követési (monitoring) rend-
szer. (Forrás: Bkr. 3. §-a) 

ellenőrzési nyomvonal Az ellenőrzési nyomvonal a költségvetési szerv működési folyamatainak szöveges, 
táblázatokkal vagy folyamatábrákkal szemléltetett leírása, amely tartalmazza különö-
sen a felelősségi és információs szinteket és kapcsolatokat, irányítási és ellenőrzési 
folyamatokat, lehetővé téve azok nyomon követését és utólagos ellenőrzését. (For-
rás: Bkr. 6. § (3) bekezdés) 

hasznosítás A nemzeti vagyon birtoklásának, használatának, hasznok szedése jogának bármely – 
a tulajdonjog átruházását nem eredményező – jogcímen történő átengedése, ide 
nem értve a vagyonkezelésbe adást, valamint a haszonélvezeti jog alapítását. (Forrás: 
Nvtv. 3. § (1) bekezdés 4. pontja) 

információs és kommuniká-
ciós rendszer 

A költségvetési szerv vezetője által kialakított és működtetett olyan rendszer, mely 
biztosítja, hogy a megfelelő információk a megfelelő időben eljutnak az illetékes szer-
vezethez, szervezeti egységhez, illetve személyhez. (Forrás: Bkr. 9. § (1) bekezdés) 

integritás Az integritás – egyik gyakran használt jelentése szerint – az elvek, értékek, cselekvé-
sek, módszerek, intézkedések konzisztenciáját jelenti, vagyis olyan magatartásmódot, 
amely meghatározott értékeknek megfelel. Integritás-irányítási rendszer bevezetése 
a szervezetben a szervezethez rendelt közfeladatok integritás szempontú ellátását, az 
érték alapú működéssel (integritással) összefüggő szervezeti követelmények követke-
zetes érvényesítését jelenti. (Forrás: Nemzetgazdasági Minisztérium: Államháztartási 
Belső Kontroll Standardok és Gyakorlati Útmutató 1.6. Etikai értékek és integritás 46. 
oldal, 2017. szeptember) 

irányító szerv/felügyeleti 
szerv 

A költségvetési szerv tekintetében az Áht.-ban meghatározott irányítási hatáskört 
gyakorló szerv. (Forrás: Áht. 1. § 9. pontja) 

kockázat A kockázat annak a valószínűségét jelenti, hogy egy vagy több esemény vagy intézke-
dés nem kívánt módon befolyásolja a rendszer működését, céljainak megvalósulását. 
(Forrás: Javaslatok a korrupciós kockázatok kezelésére – Kockázatkezelési és ellenőr-
zési módszertan 35. oldal, ÁSZ)  

kockázatkezelési rendszer Olyan irányítási eszközök és módszerek összessége, melynek elemei a szervezeti célok 
elérését veszélyeztető tényezők (kockázatok) azonosítása, elemzése, csoportosítása, 
nyomon követése, valamint szükség esetén a kockázati kitettség mérséklése.(Forrás: 
Bkr. 2. § m) pontja) 

integrált kockázatkezelési 
rendszer 

Olyan folyamatalapú kockázatkezelési rendszer, amely a szervezet minden tevékeny-
ségére kiterjed, egységes módszertan és eljárások alkalmazásával, a szervezet célki-
tűzéseinek és értékeinek figyelembevételével biztosítja a szervezet kockázatainak tel-
jes körű azonosítását, azok meghatározott kritériumok szerinti értékelését, valamint 
a kockázatok kezelésére vonatkozó intézkedési terv elkészítését és az abban foglaltak 
nyomon követését. (Forrás: Bkr. 2. § m) pontja, 2016. október 1-jétől) 

kontrollkörnyezet A költségvetési szerv vezetője által kialakított olyan elvek, eljárások, belső szabályza-
tok összessége, amelyben világos a szervezeti struktúra, a folyamatok átláthatók, egy-
értelműek a felelősségi, hatásköri viszonyok és feladatok, meghatározottak, ismertek 
és elfogadottak az etikai elvárások a szervezet minden szintjén, átlátható a humán-
erőforrás-kezelés. (Forrás: Bkr. 6. § (1) bekezdés) 
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kontrolltevékenységek A költségvetési szerv vezetője által a szervezeten belül kialakított (kontroll) tevékeny-
ségek, melyek biztosítják a kockázatok kezelését, hozzájárulnak a szervezet céljainak 
eléréséhez és erősítik a szervezet integritását. (Forrás: Bkr. 8. § (1) bekezdés) 

középirányító szerv A költségvetési szerv tekintetében törvény vagy kormányrendelet alapján meghatá-
rozott, átruházott irányítási hatásköröket gyakorló szerv. (Forrás: Áht. 9. § (4) bekez-
dés) 

közfeladat Jogszabályban meghatározott állami vagy önkormányzati feladat, amit az arra kötele-
zett közérdekből, a jogszabályban meghatározott követelményeknek és feltételeknek 
megfelelve végez, ideértve a lakosság közszolgáltatásokkal való ellátását, továbbá az 
állam nemzetközi szerződésekben vállalt kötelezettségeiből adódó közérdekű felada-
tokat, valamint e feladatok ellátásakor szükséges infrastruktúra biztosítását is. (For-
rás: Nvtv. 3. § (1) bekezdés 7. pontja) 

maradvány A költségvetési év során a bevételek és kiadások különbözete, amely az alaptevé-
kenység bevételei és kiadásai tekintetében a költségvetési maradvány, a vállalkozási 
tevékenység bevételei és kiadásai tekintetében a vállalkozási maradvány. (Forrás: 
Áht. 1. § 17. pont) 

nyomon követési rendszer 
(monitoring) 

A költségvetési szerv vezetője köteles kialakítani a szervezet tevékenységének a célok 
megvalósításának nyomon követését biztosító rendszert, amely az operatív tevékeny-
ségek keretében megvalósuló folyamatos és eseti nyomon követésből, valamint az 
operatív tevékenységektől függetlenül működő belső ellenőrzésből áll. (Forrás: Bkr. 
10. §) 

tulajdonosi joggyakorló Aki a nemzeti vagyon felett az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető tulaj-
donosi jogok és kötelezettségek összességének gyakorlására jogosult. (Forrás: Nvtv. 
3. § (1) bekezdés 17. pontja) 

vagyongazdálkodás A nemzeti vagyongazdálkodás feladata a nemzeti vagyon rendeltetésének megfelelő, 
az állam, az önkormányzat mindenkori teherbíró képességéhez igazodó, elsődlegesen 
a közfeladatok ellátásához és a mindenkori társadalmi szükségletek kielégítéséhez 
szükséges, egységes elveken alapuló, átlátható, hatékony és költségtakarékos működ-
tetése, értékének megőrzése, állagának védelme, értéknövelő használata, hasznosí-
tása, gyarapítása, továbbá az állam vagy a helyi önkormányzat feladatának ellátása 
szempontjából feleslegessé váló vagyontárgyak elidegenítése. (Forrás: Nvtv. 7. § (2) 
bekezdése) 

 





 

25 

 

FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 

vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

A Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematológiai és Infektológiai Intézet főigazgatója 

a jelentéstervezet megállapításaira írásban észrevételt tett. 

Az ÁSZ tv. 29. § (3) bekezdésével összhangban az ÁSZ a Függelékben feltünteti az ellenőrzés 

megállapításaival kapcsolatban tett, figyelembe nem vett észrevételeket, és megindokolja, 

hogy azokat miért nem fogadta el. 

 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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kiegészítésre. 

14 27/2015. (II. 25.) Korm. rendelet az Állami Egészségügyi Ellátó Központról szóló 27/2015. (II. 25.) Korm. rendelet 
(hatályos 2015. március 1-jétől) 

15 SZMSZ Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematológiai és Infektológiai Intézet 2015-
2016. években hatályos, a Középirányító szerv által jóváhagyott Szervezeti és 
Működési Szabályzatai, hatályos: 2015. szeptember 21-étől; 2016. július 2-ától, 
2016. szeptember 1-jétől. 

16 SZMSZ Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematológiai és Infektológiai Intézet 
ellenőrzött időszakban hatályos Szervezeti és Működési Szabályzatai, hatályos: 
2015. szeptember 21-étől; 2016. július 2-ától, 2016. szeptember 1-jétől, 2017. 
február 7-től, 2017. június 1-jétől, 2017. augusztus 15-től. 

17 ügyrend Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematológiai és Infektológiai Intézet 
Egységszintű Működési Szabályzat a Gazdasági Igazgatóság részére (hatályos 
2014. október 15-től, 2016. március 25-től, hatályos 2017. március 8-tól) és a 
Gazdasági Igazgatóság szervezeti egységeinek egységszintű ügyrendjei. 

18 számviteli politika Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematológiai és Infektológiai Intézet – 
Számviteli politika (hatályos 2014. július 9-től, 2016. május 4-től, 2016. december 
15-től) 

19 leltározási és leltárkészítési szabályzat Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematológiai és Infektológiai Intézet – 
Leltározási szabályzat (hatályos: 2014. október 15-től, 2015. június 1-jétől, 2016. 
március 1-jétől, 2016. szeptember 2-től, 2017. március 31-től) 
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20 értékelési szabályzat, Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematológiai és Infektológiai Intézet – 

Eszközök és források értékelési szabályzata (hatályos 2014. augusztus 15-től, 
2016. június 10-től, 2016. október 21-től) 

21 pénzkezelési szabályzat Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematológiai és Infektológiai Intézet – 
Pénzkezelési források értékelési szabályzata (hatályos 2014. július 4-től, 2016. 
február 10-től, 2016. június 20-tól, 2017. január 18-tó)l 

22 önköltség-számítási szabályzat Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematológiai és Infektológiai Intézet – 
Önköltségszámítási szabályzat (hatályos: 2014. november 1-jétől, 2016. május 4-
től, 2017. március 31-től, 2017. szeptember 29-től) 

23 számlarend Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematológiai és Infektológiai Intézet – 
Számlarend (hatályos 2014. október 1-jétől, 2015. június 10-től, 2015. november 
11-től, 2016. október 27-től, 2017. január 27-től, 2017. július 15-től) 

24 Bkr. a költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 
370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet (hatályos 2012. január 1-jétől) 

25 Info tv. 2011. évi CXII. törvény az információs önrendelkezési jogról és az 
információszabadságról (hatályos 2012. július 27-től) 

26 Kbt.1 2011. évi CVIII. törvény a közbeszerzésekről (hatálytalan 2015. november 1-jétől) 
27 Kbt.2 2015. évi CXLIII. törvény a közbeszerzésekről (hatályos 2015. november 1-jétől) 
28Vtv. 2007. évi CVI. törvény az állami vagyonról (hatályos 2007. szeptember 25-től) 
29 Nvtv. 2011. évi CXCVI. törvény a nemzeti vagyonról (hatályos 2012. január 1-jétől) 
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